

В России

Цифровой рубль

- **Банк России не планирует вводить ограничения на использование цифрового рубля**

[ТАСС](#)

Банк России не планирует устанавливать какие-либо ограничения на использование цифрового рубля, сообщила директор департамента национальной платежной системы ЦБ РФ Алла Бакина в рамках вебинара "Цифровой рубль".

"Ограничения по видам расходования цифровых рублей, что их можно будет потратить только на ограниченный список товаров - тоже противоречит логике цифрового рубля, поскольку этот инструмент должен быть повсеместный и удобный, поэтому никаких ограничений нет, и вводить их бессмысленно. Мы не планируем их устанавливать", - заявила она.

Также Бакина отметила, что даже если и задумывать какие-то ограничения - они станут колоссальной издержкой, не приносящей никакой выгоды.

Майнинг

- **Глава Иркутской области призвал депутатов активнее регулировать майнинг**

[РБК](#)

Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев на сессии Законодательного собрания региона призвал депутатов активнее участвовать в регулировании майнинга в Приангарье.

Он подчеркнул, что по сравнению с прошлым годом объем легального майнинга увеличился на 26%, но бюджет региона недополучает значительные суммы налоговых платежей. Кроме того, майнинг нагружает систему

энергоснабжения, что создает проблемы для социальной сферы и населения.

- **В Москве прошло заседание по регулированию криптовалют**

[РБК](#)

В среду, 18 октября, состоялось заседание экспертного совета при рабочей группе Государственной Думы ФС РФ «По вопросу законодательного регулирования криптовалют». На встрече присутствовали члены недавно созданной Ассоциации промышленного майнинга, представители федеральных органов исполнительной власти, депутаты Госдумы ФС РФ и члены экспертного совета.

Основным вопросом на повестке встречи стала проблема регулирования сферы майнинга и оборота криптовалют в России.

- **Ассоциация РАКИБ потребовала от Минэнерго извинений за клевету**

[РБК](#)

Российская ассоциация криптовалют и блокчейна (РАКИБ) направила письмо в адрес Министерства энергетики России с намерением добиться от ведомства публичных извинений за слова замминистра Павла Сниккарса, высказанные им в ходе панельной дискуссии на форуме «Российская энергетическая неделя».

Согласно письму ассоциации, замминистра «позволил себе публичную клевету в адрес ассоциации и ее руководства».

В Министерстве подтвердили «РБК-Крипто» получение письма, но уточнили, что высказывание замминистра служило ответом на реплику одного из участников сессии о том, что Минэнерго еще в 2017–2020-х годах было предупреждено о серьезном росте электропотребления, и относилось к тому периоду времени.

- **Прокуратура Томского района через суд потребовала закрыть майнинг-ферму на водозаборе**

[РБК](#)

Прокуратура Томского района Томской области направила в суд исковое заявление с требованием о демонтаже ООО «Томскводоканал» майнингового оборудования, незаконно установленного на территории местного водозабора, сообщила пресс-служба ведомства. Правоохранительные органы потребовали от организации прекратить деятельность майнинг-фермы на территории предприятия.

Прокуроры провели проверку после обращения жителей поселка Кайдаловка по поводу шума, исходящего от контейнера с оборудованием для добычи криптовалюты. Местные жители утверждали, что работа майнинг-фермы была слышна на расстоянии 1,5 км.

[ЦФА](#)

- **Минфин: для притока инвестиций в ЦФА нужно объединиться с «криптомиром»**

[РБК](#)

Рынок цифровых финансовых активов (ЦФА) сможет привлечь существенные инвестиции только после объединения с рынком криптовалют, цитирует ТАСС слова главы департамента финансовой политики Минфина Ивана Чебескова на конференции «Финтех» газеты «Ведомости».

«Пока говорить, что индустрия привлекала большое количество инвестиций, нельзя. На наш взгляд, большие инвестиции на рынке цифровых финансовых активов пойдут, когда мы сможем объединить то, что мы называем криптомиром, и миром ЦФА, чтобы деньги из криптоактивов могли свободно перемещаться на рынок ЦФА и тем самым идти на инвестиции в экономику», — заявил Чебесков.

- **Сетевое издание РБК разъяснило разницу между токенизацией активов на крипторынке и ЦФА**

[РБК](#)

Рынку токенизированных активов дают оптимистичные оценки, но контекст бизнеса отличается на открытом криптовалютном рынке и у частных компаний. Рассказываем, чем отличается RWA и ЦФА и как они могут сосуществовать

- **По данным опроса рейтингового агентства «Эксперт РА», рынок ЦФА может вырасти за год в несколько раз**

[BelnCrypto](#)

Операторы информационных систем (ОИС) ожидают многократный рост российского рынка цифровых финансовых активов (ЦФА) уже в следующем году. Среди самых перспективных ЦФА — краткосрочные займы, b2b-финансирование и факторинг. Однако всему могут помешать регуляторные барьеры. Об этом пишет издание «Ъ» со ссылкой на опрос, проведенный рейтинговым агентством «Эксперт РА».

По данным «Эксперт РА», в 2024 году количество выпусков ЦФА достигнет 300. С начала этого года ОИС выпустили 140 таких активов, из которых три выпуска на 800 млн были признаны несостоявшимися. При этом общий объем рынка увеличится с нынешних 42 млрд до 125 млрд.

В настоящее время к самым перспективным ЦФА представители большинства платформ относят краткосрочные займы, b2b-финансирование и факторинг. По мнению замгендиректора «Мастерчейна» Максима Тищенко, перечисленные сферы предполагают простые денежные требования, которые понятны для рынка.

В мире**События в отрасли**

- **Платформа Bitget объявила победителей хакатона в области блокчейна и ИИ**

[BeInCrypto](#)

Bitget, ведущая платформа для криптовалютных деривативов и копитрейдинга, с гордостью объявляет команды-победители своего виртуального хакатона до 30 лет — динамичной инициативы в рамках программы CSR Blockchain4Youth. Конкурс, который проходил с 12 августа по 24 сентября 2023 года, выявил выдающихся новаторов в области искусственного интеллекта и блокчейна.

Благодаря тесному сотрудничеству Bitget и лидеров отрасли, включая Bitget Wallet, Foresight Ventures и HackerEarth, в рамках хакатона U30 был разыгран общий призовой фонд в размере \$40 000, а участие приняли более 1000 команд молодых талантов, которые продемонстрировали выдающуюся креативность и технологическую хватку. Жюри этого мероприятия состояло из внутренних блокчейн-экспертов Bitget, которые отбирали лучшие работы не только по принципу инновационности, но и жизнеспособности и вклада, необходимых для реальных приложений.

- **Курс биткоина взлетел и рухнул на фоне слуха об одобрении спотового ETF, что привело к ликвидации более чем на \$103 млн**

[BeInCrypto](#)

Слухи о том, что Комиссия по ценным бумагам и биржам США (SEC) дала зеленый свет спотовому биткоин-ETF, подбросили цену BTC к \$30 000. После того, как BlackRock опровергла эту информацию, главная криптовалюта снова вернулась к \$28 000.

Информация об одобрении заявки BlackRock появилась в «Твиттере» издания CoinTelegraph. На момент написания пост уже удален. В течение нескольких минут после этого курс биткоина поднялся до \$30 000.

Однако позитив длился недолго. Журналистка Fox Business Элеонора Терретт сообщила со ссылкой на непосредственного представителя BlackRock, что заявка iShares все еще находится на рассмотрении.

Высокая волатильность привела к тому, что всего за один час были ликвидированы сделки на сумму более \$105,28 млн, причем \$73,25 млн пришлось на короткие позиции.

- **Криптокошелёк Metamask на несколько часов пропал из Apple Store**

[CryptoHamster](#)

14 октября кошелек Ethereum MetaMask на несколько часов отключился в Apple App Store, что вызвало опасения по поводу его удаления.

По словам MetaMask, удаление приложения было временным. «Мы ожидаем, что MetaMask скоро вернется в App Store», — заявил представитель за несколько минут до повторного включения приложения, добавив, что о любых поддельных приложениях MetaMask в App Store следует сообщать немедленно.

- **Комиссии в сети Ethereum упали до минимума 2020 года**

[РБК](#)

По данным аналитической платформы IntoTheBlock, размер комиссии в блокчейне Ethereum достиг минимальных значений с апреля 2020 года. По мнению аналитиков сервиса, это случилось благодаря падению внутрисетевой активности и развитию так называемых решений второго уровня.

Проекты и анонсы

- **Команда L2-сети Scroll для эфира объявила о запуске основной сети**

[BelnCrypto](#), [scroll.io \(eng.\)](#)

После двухлетней работы над протоколом разработчики наконец запустили основную сеть решения масштабирования Ethereum второго уровня (L2) Scroll.

17 октября команда Scroll объявила о выходе в мейннет, хотя, согласно ончейн-данным, протокол уже около недели работает в скрытом режиме.

Запуск Scroll является важной вехой в движении по масштабированию крупнейшей в мире платформы смарт-контрактов. Протокол обеспечивает совместимость второго уровня Ethereum с контрактами, написанными для виртуальной машины Ethereum (EVM) на основе доказательств с нулевым разглашением (zero-knowledge proof).

Госрегулирование

- **Криптокомпании в ЕС будут обязаны передавать информацию об активах своих пользователей в налоговые органы**

[РБК](#), [CoinDesk \(eng.\)](#)

Министры финансов стран Евросоюза утвердили новые правила, согласно которым налоговые органы получили возможность обмениваться данными о цифровых активах граждан. Закон, известный как Восьмая директива об административном сотрудничестве (DAC8), нацелен на борьбу с мошенничеством и уклонением от уплаты налогов с помощью криптовалют. Документ официально вступит в силу через 20 дней.

Впервые эти правила были предложены в прошлом году. Под регулирование попадает широкий спектр цифровых

активов, включая стейблкоины, NFT, токены децентрализованных финансовых (DeFi) платформ, а также доходы от стейкинга.

- **В Минфине США предлагают приравнять криптовалютные миксеры к центрам отмывания денег**

[BelnCrypto](#), [FinCEN \(eng.\)](#)

Управление по борьбе с финансовыми преступлениями Министерства финансов США (FinCEN) предлагает отнести криптомиксеры к центрам отмывания денег. Регулятор считает, что террористические группировки пользуются анонимными криптофондами и получают от этого выгоду.

В FinCEN заявили, что процент транзакций конвертируемых виртуальных валют (CVC), обрабатываемых миксерами, растет.

По мнению регулятора, такие сервисы, предлагающие высокий уровень анонимности, стали популярными среди незаконных субъектов по всему миру, включая ХАМАС и Палестинский исламский джихад.

- **SEC планирует в 2024 году усилить контроль за криптовалютной отраслью**

[РБК](#), [SEC \(eng.\)](#)

Комиссия по ценным бумагам и биржам США (SEC) планирует усилить контроль над компаниями в криптовалютной отрасли. Надзорный департамент SEC опубликовал на официальном сайте пресс-релиз, в котором среди прочих приоритетов деятельности на 2024 год упомянул обязательную проверку квалификации криптоброкеров.

- **Binance приостановила регистрацию новых пользователей из Великобритании**

[РБК, Binance \(eng.\)](#)

Криптовалютная биржа Binance объявила, что с 16 октября 2023 года процесс регистрации новых пользователей из Великобритании приостановлен. Зарегистрированные до этой даты клиенты сохраняют доступ к текущим услугам, однако новые сервисы предоставляться не будут.

Изменения связаны с тем, что 8 октября в Соединенном Королевстве вступили в силу новые требования по маркетингу в сфере криптовалют. Новые правила позволяют иностранным компаниям продвигать бизнес в области криптовалют при взаимодействии с организацией, аккредитованной Управлением по финансовому регулированию и надзору Великобритании (FCA).

Для соблюдения этих требований Binance начала сотрудничать с компанией [Rebuildingsociety.com \(REBS\)](#), которая 11 октября получила от регулирующего ведомства предписание приостановить все существующие маркетинговые кампании. Криптовалютная биржа была вынуждена расторгнуть соглашение с организацией и сейчас ищет нового партнера.

- **Проект регулятора ЕС на 2025 год содержит требование к банкам раскрывать всю информацию о криптовалютах**

[BeInCrypto, BIS \(.pdf\)](#)

Базельский комитет по банковскому надзору опубликовал новый проект руководства. В нем говорится о том, что банки обяжут раскрывать всю информацию о своей криптовалютной деятельности с января 2025 года.

Согласно предложению, финансовые организации должны будут предоставлять регулятору данные по операциям, которые связаны с цифровыми активами. Кроме того, от банков потребуются докладывать о рисках криптовалют и соответствующих требованиях к капиталу и ликвидности.

По словам представителей регулятора, единый формат раскрытия информации пойдет на пользу рыночной дисциплине. Новые правила помогут банкам стать более прозрачными для остальных участников рынка, считают в комитете.